

現在。地球的自轉又回到了它起始的地方。即是說。一九五一年新的年又降臨到人間了。也即是說。多難的中華民國。又增加了一歲。一年復一年。屈指算起來。我們的國家。已踏上了四拾的年紀。以往三十九年來。我們試閉目回溯一下。只要我們稍具一點思想的話。我們將會蹙眉太息。感嘆不已。可不是嗎？我們試看吧！幾拾年來。祖國的人民。不是日日受着飢餓。大炮的侵襲。痛苦淒涼的打擊嗎？軍閥。抗戰，內憂，外患，把百姓們弄得終日張惶。壹方是淫樂。一方是貧病。壹面是無耻。一面是流血。先烈們流血汗造成的民國。却給貪官污吏們弄得一塌糊塗。政治的進步。社會的建設。那固不用說。行一也弄不來。試問這是壹種怎樣的生活？自然地。我們很容易就找得出它的解答。那就是。不合理的。生活。也許，假若我們說得語重一點。那就是非人的生活。在目前。這種慘酷的生活。仍然是壹樣地困擾着人民。苦難的祖國同胞們。到何年何日。你們才能脫離開這苦海。

春上歲末風——任澤流  
每當春到人間。陽回歲轉的時序。每個人多多少少。總有他的展望。他的希冀。年老的。年青的。甚至年少的。都抱有他的希望。年老的嗎？他們多是希望年頭好。世界和平。子孫孝順。靜靜地過好的生活。所謂福壽俱來。這就是他們的希望了。年少的嗎？他們多少希望穿得整齊點。長得精神點。至少。他們希望新年帶給他們更多的活潑。快樂和更多的禮物。至於我們年青的一輩。希望也許是更大了。也許是過奢了。我們希望世界的風雲平靜。化戰爭為和平。靜得像一塊鏡。平的像一絞不揚的水面。好像我們能夠發揮我們的抱負。我們的能力。來造福社會。造福人羣。我們希望一切落後的。都進上新時代。不合理的變成了合理。我們希望一切。希望整個的現實都改變了。而把我們帶進一個理想的標準的新世紀裡去。

計劃的準備。擬訂好我們的步驟。以作今後工作的規範和指箴。可是我們所擬的計劃。不要過大。我們的希望。不可過奢。過大的計劃。往往帶給你很少的成功。過奢的希望。常常會流於幻空。所以我認為只要腳踏實地。按步就班。不求躍等。不荒不蠻地去幹就好了。最後我提出有幾點。願和諸青人同人共勉。

## 關於「除夕和元旦」

唐詩的杜詩（孤風）

。父之過。凡有兒子青年不識文字  
。令兒子有老大之傷悲也。是以我  
海外僑胞。速教兒子。毋忘祖國文  
化。一刻不容緩也。

報館者。華僑之喉舌也。揭露  
楊善之宣傳。增進僑羣之知識。內  
有莊嚴之官論。警惕之短評。有國  
際之電訊。有諳諺之叢談。關於祖  
國之新聞。擇尤選錄。補助社會之  
教育。增廣見聞者也。諸希各僑胞  
註意焉。並祝僑胞萬福。

處。像所說。「吟哦當此時。不廢裁廷憂」。「寧令吾廬獨破受凍死。不忍四海寒叟叟（旁風）。傷屯悼屈一身。嗟時之人死所羞」。是何等豪概胸襟。確實能夠把老杜的個性抱負。好像繪影繪聲。和盤托出了。唐書文苑傳載。「甫博極羣書。善爲詩。渾涵汪洋。千態萬象。而時卽世。世號詩史」。

。正月。迢迢漸遠方。寥寥酒  
酒。衰病只蒙床。韻論倚椅子。  
慙白首郎。賦詩猶落筆。默喜更  
觴。不見江東弟。高歌淚數行」  
味這首詩。他的父子兄弟間的親  
。很篤厚，那訓諭話兒。而以感  
的詞意描寫出來。是不落俗套。  
於結尾兩句。「不見江東弟。高  
泣數行」。是懷念他的小弟阿豐。  
然是旅居江左。還沒有接到消息  
故事。

豪世  
新年

# 新春

新嘉坡同人  
WM. SCOTT & CO.

首  
古漢思義公司  
原石

讀書  
力

新喜記

冠地合男服公司

**COLUMBIA PAPER CO. LTD**

**THE HUB LIMITED**  
45 E. Hastings St.

Prince Rupert, B.C.

恭賀

# 新年

尤亞百貨公司

265 E. Pender St. Room

Main St. & 2nd Ave.  
Hastings & Vernon Drive

# 恭賀

**O. B. ALLAN LTD.**

冠 摩利市烟草公司同人敬

易  
新  
年  
譜

E. A. MORRIS LTD.  
435 W. Hastings St.